

**VYSLANEC FRANCIE
DĚKUJE ČECHŮM**

Vyslanec Francie ve Spojených Státech, Jusserand, v odpověď na pozdravný telegram, který při příležitosti oslavy Pádu Bastilly poslal mu p. Josefem Míkem za místní Česko-slovenský vojenský výbor, poslal následující přípis:

Drahý pane:—

Přeji si Vám vysloviti nejsrdečnější díky za Vaši vlasteneckou depeši, kterou jste laskavě mně zaslal při příležitosti oslavy pádu bastilly dne 14. července ve jméno Československého Sdružení Vašeho města.

Bastilla byla první pevností absolutismu, jež zmizela v moderní době před vzrůstající mocí volných lidí. Všechny čestné národnosti světa, a mezi nimi i Vaše, kterou s pocitem štěstí vítáme do řad svobodných národů, spojují svoje snahy za účelem zničení posledních bastill absolutismu doposud zůstávajících. Hodina jejich pádu může být příliš daleko.

Upřímný Váš,
JUSSERAND.

Millerand o válečných cílech Francie

Washington, D. C., 2. srpna. — Francouzské válečné cíle, jak vyznačeny byly Millerandem, bývalým francouzským ministrem války, dají se vyjádřiti těmito slovy: "Pruský militarismus musí být zničen." Zničení německého militarismu, dle prohlášení p. Milleranda, bude znamenati: 1. Vrácení Elzaska a Lotrinska. 2. Spojení veškerého italského území. 3. Svobodu Rumunska a osvobození Sedmihradska z uherského panství. 4. Obnovení Belgie a Srbska. 5. Zřízení neodvislého Československého státu a svobodné Polky. Millerand prohlásil, že Spojené Státy a Francie neustanou nikdy v boji, dokud pruský militarismus nebude zničen.

Revolta proti bolševikům v Turkestaně

Basel, Švýcarsko, 3. srpna. — Revolta proti bolševické vládě propukla v Turkestaně dle zprávy získané zde z ukrajinských pramenů.

Bolševici dali Pobaltí Teutonům

Washington, D. C., 1. srpna. — Úplně podrobení se bolševické vládě německým požadavkům a souhlas s aneksními velkými západních provincií Ruska zdá se být výsledkem konference, která konána byla mezi německými a ruskými delegáty za účelem revize mírové smlouvy, uzavřené v Břestě Litovském. Z Curychu dochází zpráva, že v důsledku této konference bolševici vzdali se veškerých nároků na Estoňsko a Livonsko.

Měsíční vydání Ameriky na válku

Washington, D. C., 2. srpna. — Z porovnání amerických a anglických válečných účtů vyznívá na jevo, že válečné vydání Ameriky je o 50 procent vyšší. S ohledem na krátkost doby, kterou Spojené Státy nalézají se ve válece, břemeno daní v této zemi je o polovinu menší než Anglie. Měsíční vydání Ameriky na válku je nyní asi \$1,500,000,000, kdežto Anglie vydává měsíčně asi \$1,000,000,000. Spojené Státy vydávají na válku asi \$50,000,000 denně a více jak \$2,000,000 za hodinu. Národní dluh Spojených Států je méně než \$12,500,000,000, kdežto Anglie \$36,675,000,000.

Rozpory mezi centrálními zeměmi

Amsterdam, 4. srpna. — Nesnázím mezi Německem a Rakouskem ohledně polské otázky a mezi Bulharskem a Tureckem ohledně Dobruže není doposud konec. Rakousko činilo si naděje, že Polsko připojeno bude pod žezlo habsburské, ale Německo o takovém vyřízení polské otázky nechtějí ani slyšet. Jak otázka tato bude vyřízena, není možno předvídati. Stejně také není žádné naděje na smírné vyřízení sporu mezi Bulharskem a Tureckem ohledně di-

striktu při Drinopolu a Dobruže. Turci obviňují Bulhary z nenasytnosti a Bulhaři Turkům oplácejí stejnou. Německo v této "rodinné válce" není ochotno dělati prostředníka, poněvadž taková role je choulstivá. Turecko touží po tom, aby z této války vyšlo posílono co nejvíce. Chce nejenom získati území na Kavkaze, ale také na Krymu a jinde. Německo nemůže se příliš nadchnouti pro tyto plány a v důsledku toho panuje stále napětí mezi Cařihradem a Berlínem. Znací poměrů prolašují, že sotva dojde mezi Tureckem a Německem k otevřené roztržce, poněvadž Turecko dobře ví, že tím by svoje postavení nezlepšilo. Spojenci nejmenom nedají svého souhlasu k tomu, aby Turecko ponechalo si ruské distrikty kavkazské a krymské, ale stejně také nebudou ochotni vrátiti mu Palestinu a Mesopotamii. Krom toho Turecko bylo by nuceno vzdáti se všech nároků na Egypt. A i kdyby bro-

zilo vypadnutí Turecka z války, což značně poškodilo by centrální mocnosti, jisté teutonská diplomacie by Turecko nějakým způsobem upokojila, i kdyby to bylo na účet Bulharska. Bulhaři cítí stejnou bezmocnost jako Turci a podvědomě by se jistě rozkazovali z Berlína.

Francie je pro zakročení v Rusku

Paříž, 4. srpna. — Francie více než kterákoliv země spojenců je pro zakročení v Rusku, ježto cítí, že jiného východiska není. Francie první rozpoznala, že bolševici stali se ochotnými sluhu Berlína v naději, že tento pomůže jim udržeti se dle při moci. Ale trvání bolševické vlády neznamená jiné než pokračování ve znatech, kterých nabažen je v Rusku dnes každý od nejprostšího venkovana až po mnohmluvného bolševika. Ve Francii pře-

vládá vysoké mínění o československém vojsku a všeobecně se předpokládá, že za pomoci spojenců z tohoto vojska může být vytvořeno jádro, kolem kterého se shromáždí všechny protibolševické živly, které jsou rozhodně proti panství Němců. To mohlo by znamenati obnovení východní fronty. Celé Rusko je plno vojáků, kteří pod schopným vedením by byli schopni vykonati divy. Tito vojáci, potulující se v houfích, jsou nabaženi tak zvané svobody. Přejí si vůdce, přejí si obnovení pořádku v zemi a vytlačení německého vlivu. Mezi Rusy je dostatek vůdců, ale především musí býti obnoven pořádek, který zaručen byl něčím více než bolševickými výnosy, kterých si nikdo nevídá a z kterých lid dělá si posměch. Velká řada bolševických vojáků odebrala se do svých domovů a získala si půdu. Cítí ale, že nemá zaručeného práva k této půdě a že bolševici takové právo jim zagistiti nemohou. A

proto celé Rusko touží po silné vládě. Francie si dobře uvědomila, že spojenci musí zakročiti, nechtějí-li přijíti pozdě. Německo nespí. Proto Francie vyslovila se pro zakročení v Rusku v době co možná nejbližší.

Německo pomýšlí na roztržku s Ukrajinou

Londýn, 2. srpna. — Německo uvažuje o odvolání vyslance von Mumba z Ukrajiny a odevzdání právních listin ukrajinskému vyslanci v Berlíně, než vyjasní se situace v Kyjevě, dle depeše Exchange telegrafické kanceláře z Amsterdamu.

MALÝ OZNAMOVATEL

PRIJMU SE dva kameniči. Dobrá příležitost pro evropské kameničky do států se k řemeslu. Stálé místo a dobrý plat. Frank Svoboda, pommikář, 1255 So. 13. St., Omaha, Neb.—Adv.

PŘIJME SE okamžitě pomocník na všeobecnou práci; rovněž dva kameniči. Dobrá příležitost pro kameničky ze staré vlasti, kteří se mohou dostat k řemeslu. Stálá práce a dobrý plat. — Frank Svoboda, pommikář, 1255 So. 13. St., Omaha, Neb. Tel. Douglas 1573. — Advertisement 52-11.

PRODAM tři sta dvacet akrů a dobrou výstavost, 140 akrů jest vzděláno, 50 akrů alfaly, 15 akrů louky, 10 akrů alfaly a blue grass, ostatek jest dobrá pastvina. Pozemek leží v okresu Seward, Nebraska, v české osadě. Pozemek okolní se prodal a prodává od \$125 do \$270 akr. Ohrada pro vepřový dobytek. Malou spíátku hned a ostatní podle libosti. Dotazy zašlete do administrace tohoto listu. Adv. T-3-10p

NA PRODEJ odstup za 320 akrů do jednoho plněního pozemku. Dám 16 1/2 stopách. Dostí vody, devět mil od města. Píšte na ALOYS STIBOR, Boudoír, Mont.—Adv.

PŘIJMU SE — spolehliví jednatelé k objednávání květin na svatby, pohřby a podobné případy ve venkovských městech. Provize 20 procent. Adresa: 1 ROBERT HILL FLOHIST, Janoušek, Bros. 33rd and Parker St., Omaha, Neb.—Adv. Ned-Aug-11

NENÍ VE SPOJENÍ SE ŽADNOU JINOU SPOLEČNOSTÍ NA POTAS ČILI DRASLO
The William Berg Company, Inc.
Továrníci a vyrabitelé
POTASH

The William Berg Co. vlastní velmi cenné pronajmuté pozemky, jež zaujmají rozlohu asi 58,000 akrů, na kterých nachází se kolem 86 potaš poskytujících jezer, veškeré nájemné smlouvy jsou do knih správně vteřeny. Jedno jezero, důkladně prohlednuté a odhadnuté, ukazuje, že za přítomné tržní ceny potaše čili drasla úhrnný obsah má cenu \$3,324,000. Společnost jest sestavena pod zákony státu Nebraska; oprávněné vydání za \$1,000,000 akcií, vesměs obyčejných, plné hodnoty, \$100.

ALL communications should be addressed to the Committee
CAPITAL ISSUES COMMITTEE
NATIONAL REPOSITORY BANK BUILDING
WASHINGTON
25th July 1918.
William Berg Company
Issue of
\$611,000. capital stock of William Berg Company
After due investigation into the purpose of the issue above described, we determine that the sale thereof is not incompatible with the national interest.
This finding constitutes no approval of such issue as regards its legality, validity, worth, or security, in any respect.
In any public offer of the said issue for investment by advertisement or circular, and whenever reference is made to this finding, it is requested that the statement quoted below shall be incorporated in full.
CAPITAL ISSUES COMMITTEE,
By *Charles L. Dundy*
Chairman.
"Passed by the Capital Issues Committee as not incompatible with the national interest, but without approval of legality, validity, worth, or security."
Opinion No. A1045
Charles L. Dundy, President
The William Berg Company
McCague Building, Omaha, Nebraska.

The William Berg Company počala tento závod budovat v Merriman, Neb., 14. června. Se stavbou se úsilovně chvátá, je na ní přes 60 mužů zaměstnáno, veškeré stroje byly již koupeny a dodání jich jest na den 15. října zaručeno. Závod tento má býti s výrobou ve své plné schopnosti před 1. lednem v činnosti.

ŘÍZENÍ:—Stavba a vedení závodu jest pod hlavním dohledem p. A. L. Kreisse, za pomoci sboru zkušených inženýrů, kresličů a mechaniků, kteří jsou vesměs zkušení v budování závodů na potaš. Pan Kreiss jest jedním z pionýrů v obchodě draslem v západní Nebrascce. Po čtrnáct měsíců byl činně zaměstnán jako dozorce u The Hord Alkali Products Co., která jest jednou z největších výrobců potaše (drasla) ve Spojených Státech. Pan Kreiss přidružil se k této společnosti, aby se stal činným v její řízení a my vás můžeme odkázat na kterýkoliv závod v obchodě draslem, pokud se jeho pověsti a schopnosti týče.
Všichni tito bankéři v Merriman a Cherry okresu jsou skuteční podílci v The William Berg Company:

MERRIMAN A CHERRY OKRESŮ BANKÉŘI:

A. C. BLANCHARD, Cashier, Anchor Bank, Merriman, Neb.	C. H. ELLIOTT, Banker, Crookston, Neb.	DAVID HANNA, Pres. Wood Lake Bank, Wood Lake, Neb.	W. F. PARKER, Cashier, Citizens State Bank, Wood Lake, Neb.
ARTHUR BOWRING, Pres. American State Bank, Merriman, Neb.	E. C. DAVENPORT, Cashier, Valentine, Neb.	E. S. KAMINSKI, Cashier, American State Bank, Merriman, Neb.	BEN ROBERTS, Director, Merriman, Neb.
H. A. COLE, Cashier, Ranchers' State Bank, Cody, Neb.	FLOYD E. DODSON, Banker, Farmers' State Bank, Crookston, Neb.	BENJ. J. MICKEY, Cashier, Wood Lake Bank, Wood Lake, Neb.	CHAS. E. SWANSON, Cashier, Farmers' National Bank, Valentine, Neb.

A třicet jiných bankéřů ve státě Nebraska koupili a zaplatili za akcie v této společnosti.
Pouze omezený počet akcií bude nabídnut. Vyhraňujeme si právo přijmout nebo zamítnout veškeré žádosti.

INFORMAČNÍ KUPON
THE WILLIAM BERG CO.,
1006 First National Bank Bldg., Omaha, Neb.
Pánové—Zajímáme se o uložení peněz ve vašem závodě na potaš. Máme v úmyslu koupiti díleč, předpokládajíc, že sledujeme, že vaše pronajmuté pozemky, výměry a rozbor investment opravdňují.
Jméno
Město Route Stát

UPISOVAČÍ KUPON
THE WILLIAM BERG CO., Bldg., Omaha, Neb.
1006 First National Bank
Pánové—Přiloženou naleznete poukázku (draft) na \$..... za které laskavě vydejte mi díleč z kapitálu ve William Berg Co., Inc. Tento úpis jest předložen k vašemu uvážení a pakli přijatelný, zašlete obratem pošty akciový certifikát.
Jméno
Město Route Stát

Veškeré zprávy adresujte:

The William Berg Company,

Suite 1006 First National Bank Bldg., Omaha, Neb.

NENÍ VE SPOJENÍ SE ŽADNOU JINOU SPOLEČNOSTÍ NA POTAS ČILI DRASLO

UPOZORNĚNÍ—Jelikož Pokrok Publ. Co., neschvaluje ani nedoporučuje koupi jakýchkoliv akcií, jsme "Pokrok Publ. Co." oprávněni sdělit, že každá zpráva nebo ročníkání úvah, jež se kdy v "Pokroku" objevily a odzvonalo se jimi povzbuzování jistých návrhů, neschvalovaly ani se netýkaly organizací The William Berg Co.